
Compte Rendu du 

Conseil de Parents 

d’enfants Safabriauds 
du mercredi 15 novembre 2023 

 
 
 
Présents à la réunion : 
Mesdames Maïs, Messelet, Pérard, Gamaury, Dimeux, Eyssartier, Urbajtel, Nieto. 
 
Personnes excusées :   
Messieurs Thouin, Hélion, Buisson, 
Mesdames Labarre, Plaine, Hay, Trichet, Guillet, Moreau-David, Vannier, Augerie. 
 
 
1 ● Bilan de l’été 2023 : 
 
Cet été, 192 enfants ont fréquenté Safabrie et participé aux 24 projets d'animations, 
préparés par les 16 animateurs . Les effectifs ont varié entre 30 et 80 enfants par semaine. 
 
La 11 ème édition de notre semaine Safafolie  « Les zinzins de l’espace » reste un projet 
très apprécié par les enfants et animateurs, néanmoins cette année, le défilé carnavalesque 
des enfants dans le bourg de Brie n’a croisé que très peu de « public » dans la zone de 
commerces. 
 
Notre nouveau fil conducteur « L’Odyssée de l’espace » a permis aux enfants de réaliser 
pendant leur séjour des découvertes autour de l’Espace en général puis de clôturer les 
vacances « La tête dans les nuages ». 
 
En complément de ces projets, les enfants ont pu bénéficier de sorties diverses : 
piscine (Gardes le Pontaroux), Ferme de Magné (17), Parc Mysterra (17), villages de 
Verteuil et de Mornac, musée d’Angoulême, bowling, inter-centres « balade contée » à 
Alvéole (Dirac), zoo de Reynou (87). 
 
Suite à une période de forte chaleur puis d’orage, les sorties au stade de l’AG2A 
(athlétisme), piscine et sur l’Isle Nature ont été annulées. 
 
Également, deux de nos fidèles prestataires ont complété notre programmation pour des 
animations cirque (Planche de cirque de Coulgens) et Baby-judo (Club de judo de Brie). 
 
Enfin, nous avons mis en place une nouvelle organisation des serviettes de table pour tous 
les enfants et animateurs. Jusqu’à présent, comme pour les draps de la sieste,  le service 
Safabrie fournissait les serviettes de table en tissus aux enfants. Pour diverses raisons, 
depuis les vacances d’été, nous demandons aux familles de fournir à leur enfant une 
serviette de table en tissus + une pochette à ses nom-prénom. Tout comme le petit sac à 
dos, la casquette et la gourde, la serviette fait désormais partie du kit de fournitures de 
Safabrie ! 
 
 
2 ● Bilan de la rentrée de septembre 2023: 



 
 Répartition de l'équipe d'animation : 
L'équipe a été remaniée :   
 
* en animation, Coline nous a quitté mais n’a finalement pas été remplacée car les effectifs du côté 
des maternels ont diminué, 
 
* en cuisine, Marie Jeanne a quitté le service de Safabrie et c’est désormais Angélique et Guylaine 
qui nous cuisinent de bons petits plats avec amour, 
 
* à l'entretien des locaux, le poste est occupé par 5 agents :  Aurélie, Brigitte P., Bernadette, Brigitte 
R., Corinne et  Angélique. 
 

Animateurs Soir Pause 
Méridienne 

Mercredi Vacances Escargots Chenilles Coccinelles Loups Lynx 

Christelle x x x x x     

Émilie x x x x  x   x 

Cindy x x x x   x   

Camille A. x x x x  x  x  

Synthia x x x x    x x 

Tiffany  x x x     x 

Aurélie x       x  

Florian x  x x x   x x 

Camille V. x   x    x  

Sylvie x  x x      

Nathalie x  x x      

 
 Accueil les soirs de Périscolaire : 
Cette année, les effectifs ont diminué du côté des maternels mais les 3 groupes sont 
maintenus car les enfants restent nombreux. 
L’année dernière, suite à la demande des parents présents à notre Conseil précédent, nous 
avions organisé des roulements afin que le chocolat à croquer, la compote, salade de fruits, le 
fromage, le fromage blanc ou yaourt ne soient pas servis toujours le même jour de la semaine. 
Malheureusement, depuis la rentrée de septembre, nous avons dû cesser ces roulements qui 
n’étaient pas compatibles avec notre système de commandes alimentaires de produits frais. 
 
 Accueil les mercredis : 
Cette année, les effectifs restent stables et la répartition des animateurs reste la même : 
 

➢ Les Escargots, enfants de 2021 et 2020 avec Christelle, 
➢ Les Chenilles, enfants de 2019 avec Émilie, 
➢ Les Coccinelles, enfants de 2018 avec Cindy, 
➢ Les Loups, enfants de 2017 et 2016 avec Synthia et Camille, 
➢ Les Lynx, enfants de 2015 et plus avec Tiffany. 

 
    



    Dans le cadre du Plan Mercredi (qui reste d’actualité), au fil de l'année scolaire 2023/2024, 
notre organisation est toujours basée sur des cycles afin de sensibiliser les enfants des 
différents groupes aux domaines suivants  : 
   * arts, 
   * cultures & langues, 
   * environnement & conversion écologique, 
   * citoyenneté & bien vivre ensemble, 
   * sport & bien être . 
     
   Pause Méridienne : 

➢ L'organisation des Temps d'Animation Périscolaire de la pause méridienne des écoles de la 
Prévôterie et du Bourg se poursuivent sur le principe de courtes animations (manuelles ou 
sportives) de 30 minutes auprès des enfants par classes entières (du CP au CM2). 

Le principe de ces temps d’animation gratuits proposés aux enfants est uniquement sur la base du 
volontariat . Les Projets d'Animations proposés par les animateurs sont toujours affichés dans les 2 
écoles élémentaires et disponibles en ligne sur notre site internet . 
Les TAP destinés aux élèves de l’école du Bourg s’inscrivent dans le cadre du Centre de Loisirs 
Safabrie, d’où la nécessité de demander aux parents de tous les élèves de  compléter les dossiers 
sanitaires. 

➢ Depuis octobre, l’intervention hebdomadaire de l'association Lire et Faire Lire auprès des 
enfants des 2 écoles élémentaires de Brie a repris ses animations : ces bénévoles en retraite 
partagent un petit moment de lecture adaptée auprès des élèves volontaires. 

➢ A la Bourse aux jouets, les animateurs ont prévu de refaire un petit stock de jeux pour les 
mallettes de jeux de pluie pour les récréations de la pause méridienne de l’école du Bourg ; ce 
matériel leur sera offert au retour des vacances de Noël. 

 
 Accueil les petites vacances scolaires : 
Notre nouveau projet annuel 2023/2024 sur les petites vacances scolaires a pour objectif d'organiser  
des animations  autour des « ambiances et p’tis bonheurs » : 
* vacances d’automne « ambiances et p’tis bonheurs » …  à la campagne, 
* vacances de Noël « ambiances et p’tis bonheurs » …  de la ville, 
* vacances d’hiver « ambiances et p’tis bonheurs » …  à la montagne, 
* vacances de printemps « ambiances et p’tis bonheurs » … à la mer. 
 
Pendant les  vacances d'automne, dans le cadre de notre fil conducteur, les enfants ont réalisé leur 
dernière sortie de l’année en bus à destination de La Ferme d’Yvonne pour les Escargots, Chenilles 
et Coccinelles  et La Ferme des Fillaos pour les Loups et Lynx. 
 
Comme le veut la tradition de Safabrie, une journée spéciale « Halloween » a été organisée au grand 
bonheur des enfants et animateurs : petits et grands adorent se déguiser, se maquiller, faire peur , 
écouter des histoire qui font peur et récolter des bonbons. 
 
Et comme à Safabrie tout est prétexte à sortir de nos locaux, rien ne nous arrête (même pas la météo 
incertaine) ; les enfants ont profité des p’tis bonheurs de notre campagne Briaude en visitant nos 
jardins ainsi que notre musée des vieux outils. 
 
3 ● Projets d’Animation 2023/2024 : 
 

  A l’occasion du renouvellement de notre Projet Pédagogique (mai 2023), en parallèle 
au plan mercredi, nous avons décidé de célébrer 10 dates importantes  
➢ février : journée de la pâte à tartiner 
➢ mars : journée de l’eau 
➢ avril : journée du poisson d’avril 
➢ mai : journée des mamans + journée de l’Arbre  



➢ juin : journée des papas + journée de la Musique 
➢ juillet : journée de l’Amitié 
➢ septembre : journée de la Paix 
➢ novembre : journée de la Tolérance… 

…. ainsi que 6 petits rituels : 
➢ janvier : vœux aux papys et mamies 
➢ février : fête des amoureux 
➢ avril : surprises du lapin de Pâques 
➢ octobre : fête de Jack-O-Lantern ou Halloween 
➢ novembre : boîtes solidaires 
➢ décembre : surprises du Père Noël 

     
 En septembre, pour la première fois nous avons célébré la Journée de la Paix. 

Pour ne pas oublier son importance et la valoriser, nous allons fixer dans l’entrée de Safabrie la grande 
toile de peinture réalisée par les enfants à cette occasion. 
 

  À partir du 27 novembre jusqu’au 8 décembre 2023, nous relançons pour la quatrième année 
l'opération Noël Solidaire pour les enfants et adultes les plus démunis. Pour la deuxième année 
consécutive, la collecte sera remise à l'association Ruelloise du Secours Populaire. 

 
 En 2024, Grand Angoulême 

✗ offrira 4 spectacles pour les maternels et élémentaires, 
✗ coordonnera 3 rencontres inter-centres auprès des ALSH de Toboggan, Asbamavis, 

Alvéole et Safabrie : le Grand jeu de l’oie dans la Vallée de Brie aux vacances d’avril 
(élémentaires), les Jeux dans les bois de Balzac aux vacances d’été (maternels) et la 
journée Athlétisme et Jeux Olympiques aux vacances d’été (élémentaires). 

 
 Les élèves du Lycée Jean-Albert GRÉGOIRE de Soyaux nous ont proposé de participer à la 

collecte de bouchons en plastique pour en faire don à l’association « Les bouchons du 
Bonheur » . En 2024, les enfants et animateurs solliciteront les familles à déposer leurs 
bouchons dans un contenant prévu à cet effet. 

 
 Le fil conducteur de l’été 2024 sera « Les anciennes civilisations » et la semaine 

Safafolie sera exclusivement sportive et rythmée par les épreuves des Jeux Olympiques 
Safabriauds. 

 
4 ● Consignes de la posture Vigipirate niveau « Urgence Attentats » : 
 
Suite à la réception des consignes envoyées le 17 octobre 2023 par le Service Départemental à la 
Jeunesse, à l’Engagement et aux Sports et afin de répondre au mieux à leurs attentes, depuis le 
mercredi 18 octobre nous avons adapté un aménagement permettant de contrôler et filtrer les accès 
des personnes au sein de notre établissement. 
 
En parallèle, nous avons réalisé un nouvel exercice d’alerte intrusion le jeudi 2 novembre. 
Chaque année, nous nous efforçons de réaliser au moins 2 exercices de chacune des 3 alertes 
(incendie, confinement et intrusion). 
 
5 ● Points divers: 
 

 Demande au budget 2024 d’un financement spécifique pour 
➢ cabanon pour les jeux extérieurs des Loups et Lynx, 
➢ installation d’étagères dans notre réserve pour gagner de la place de stockage, 
➢ installation d’un meuble sous les éviers des sanitaires garçons à l’accueil, 
➢ achat de 2 postes CD + clef USB. 

 



 Pour l’année 2022, 
le compte administratif global des 4 services de l’ALSH Safabrie + service de la pause méridienne de 
l’École de la Prévôterie a été de 430 029,00 euros. 
La répartition des différentes participations est la suivante : 

✔ participation communale : 40 % 
✔ factures aux parents : 22% 
✔ factures autres (repas extérieurs, domiciles, JOB, Centre Ados): 3 % 
✔ aides et subventions (CAF, Département, Comités d’Entreprise) : 35 %. 

 
6 ● Questions diverses des parents : 
 
Aucune question n’a été posée de la part des parents Safabriauds (ni en présentiel, ni par 
intermédiaire) . 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Enfin, un grand MERCI 
 

* à la commune de Brie pour son investissement financier conséquent sur le service 
  de l'ALSH Safabrie , 
 
* à tous les parents, bénévoles, habitants, associations de Brie pour leurs dons et / ou 
engagements à nos côtés en faveur des enfants de Safabrie, 
 
* à Mesdames Anne MAÏS et Patricia URBAJTEL ayant participé activement à notre Conseil 
de Parents . 
 
Nous rappelons l'importance de l'organisation de cette réunion annuelle qui nous permet 
d’échanger et de partager la vie des Safabriauds. 
 

               Cordialement. 
               Nathalie NIETO. 

                                                                      Fin du Conseil à 19h15 


